

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Абдулкадыровой Асият Багаутдиновны «Концептосфера духовных ценностей в английской и русской лингвокультурах (на материале медийных текстов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки). Нальчик, 2023.

Диссертационное исследование Абдулкадыровой Асият Багаутдиновны посвящено сопоставительному исследованию концептов COURAGE/ МУЖЕСТВО, HONESTY/ЧЕСТНОСТЬ, KINDNESS/ДОБРОТА, LOVE/ЛЮБОВЬ, LOYALTY/ ПРЕДАННОСТЬ, TOLERANCE/ ТОЛЕРАНТНОСТЬ, которые занимают важное место в русской и английской лингвокультурах. Актуальность работы Абдулкадыровой А.Б. обусловлена как в целом высоким интересом современных лингвистов к когнитивно-сопоставительным исследованиям, так и самим объектом исследования: как справедливо отметил соискатель, концептосфера обладает такими характеристиками, как “подвижность/изменчивость, многовариантность, структурность/целостность” (с.9-10). Именно это обстоятельство дает широкий простор для исследований и обеспечивает непреходящую важность изучения вопросов, которые поднимаются диссидентом.

В автореферате диссертации четко сформулированы актуальность, цель, задачи, объект, предмет, гипотеза, методологическая база, материал, метод, теоретическая и практическая значимость исследования. Основное содержание работы в полной мере показывает решение поставленных диссидентом задач.

Безусловная научная новизна исследования определяется тем, что Абдулкадыровой А.Б. впервые предпринято моделирование вышеперечисленных концептов в когнитивном и сравнительно-сопоставительном планах на материале медиадискурса, а также непосредственно связана с теоретической значимостью диссертационного исследования: соискателем разработан алгоритм моделирования структуры ценностных концептов, в которых выделяются номинативное, интерпретационное и информационное поля.

Обоснованность и достоверность выводов и положений, выносимых на защиту, не вызывают сомнений в силу пошаговой экспликации методологии исследования, серьезной теоретической базы и привлечения обширного материала, включающего как лексикографические источники, так и медийные тексты общим объемом 5 млн. п.з.

Отдельно стоит отметить, что результаты исследования прошли тщательную апробацию в большом количестве публикаций в сборниках конференций и научных статьях, опубликованных в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а

также в статьях, опубликованных в международных базах Scopus и Web of Science, что свидетельствует о значимости полученных результатов для науки.

Практическая ценность работы состоит в возможности использования результатов диссертационного исследования при подготовке учебных материалов спецкурсов по межкультурной коммуникации, когнитивной лингвистике, лингвокультурологии, культурологии, философии языка, психолингвистике, а также в дальнейших исследованиях, посвященных моделированию концептосферы.

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Абдулкадыровой Асият Багаутдиновны «Концептосфера духовных ценностей в английской и русской лингвокультурах (на материале медийных текстов)» соответствует паспорту научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика и отвечает требованиям п.п. 9-11; 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года (в ред. от 18.03.2023г.), предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, а ее автор, Абдулкадырова Асият Багаутдиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

Кандидат филологических наук (шифр специальности: 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика), старший преподаватель кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации в области медиатехнологий Института международных отношений и социально-политических наук (ИМОиСПН) ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет»

Валиулина Татьяна Андреевна

17.07.2023

Валиулина Т.А.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

ФГБОУ ВО МГЛУ



У.А.Воронкова

Контактная информация: Валиулина Татьяна Андреевна, кандидат филологических наук, ст. преподаватель кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации в области медиатехнологий ИМОиСПН ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет», 119034, Москва, ул. Остоженка, 38, стр. 1, каб. 154, тел. 8 (499) 245-23-39, tatiana.valiulina@gmail.com.

\*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.